

Мониторинг средств массовой информации

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 7 ноября 2018



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
07.11.2018 В Черняховске на мебельной фабрике погиб 62-летний рабочий (Калининградская область)	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	4
07.11.2018 Вместо зарплаты - птичий базар (Оренбург)	4
СОКРАЩЕНИЯ	5
07.11.2018 Литейно-механический завод в Курганской области готовят к консервации	5
07.11.2018 Коллектив саратовского предприятия обратился к президенту	6
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	7
07.11.2018 Глава Минтруда РФ Максим Топилин встретился с президентом Палестины Махмудом Аббасом	7
07.11.2018 Минтруд зафиксировал рост безработицы в России	7
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	8
07.11.2018 Роструд и "Единая Россия" займутся совершенствованием профессионального переобучения в РФ	8
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	8
07.11.2018 Гострудинспекция в Хакасии добавила к зарплатам 37 миллионов рублей	8
07.11.2018 В Башкирии из-за некачественных полов артист балета получил травму (Расследование ГИТ)	9
07.11.2018 Следователи выяснят, как платили детским анестезиологам в Орле (Проверка ГИТ)	9
07.11.2018 Хабаровский предприниматель заплатит штраф за нелегальное трудоустройство (Проверка ГИТ)	10
06.11.2018 Госинспекция труда Псковской области оштрафовала агрофирму «Победа»	11
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	11
07.11.2018 В России начался рост социального неравенства	11
07.11.2018 Минимальный пенсионный страховой взнос могут сократить	12
07.11.2018 Госкорпорации не получат лишнего	12
06.11.2018 Росстат заявил о подтверждении ФНС данных по росту зарплат на 11%	13



06.11.2018 Зачетный механизм уплаты страховых взносов по временной нетрудоспособности продлен не будет	14
АНОНСЫ СОБЫТИЙ	15
06.11.2018 В ТехноПрессе расскажут об актуальных изменениях в сфере охраны труда	15



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

07.11.2018

В Черняховске на мебельной фабрике погиб 62-летний рабочий (Калининградская область)

В Черняховске 62-летний мужчина погиб во время работ на мебельной фабрике. Об этом "Клопс" сообщил источник в экстренных службах региона.

Трагедия произошла во вторник, 6 ноября, около 13:00 на ул. Промышленной. Сотрудник фабрики упал с высоты более четырёх метров. В региональном СКР подтвердили информацию о гибели человека на производстве, сообщив, что доследственную проверку проводит Черняховский межрайонный следственный отдел СУ СК России по Калининградской области.

"По предварительным данным, погибший вместе с сыном демонтировал вентиляционные трубы, установленные снаружи здания. В процессе выполнения работ он упал, получив травмы, несовместимые с жизнью", — сообщили в региональном СКР.

В ведомстве пояснили, что для установления точной причины смерти рабочего назначена судебно-медицинская экспертиза, устанавливаются все обстоятельства произошедшего, в том числе круг лиц, ответственных за соблюдение норм безопасности на объекте. По результатам проверки будет принято процессуальное решение.

<https://klops.ru/news/2018-11-07/183761-v-chernyahovske-na-mebelnoy-fabrike-pogib-62-letniy-rabochiy>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

07.11.2018

Вместо зарплаты - птичий базар (Оренбург)

На птицефабрике «Родина» Сорочи некого городского округа ситуация как в лихие 90-е. Люди, не получающие зарплату с августа, три дня (с 31 октября по 2 ноября, когда верстался этот номер) просто стояли на улице. А в качестве расчета им предлагали птицу. Ту самую, которую уже не первый месяц здесь держат на крайне скучном пайке. А до этого почти 200 тысяч штук, находящихся в залоге у банка и погибших от голода, просто сожгли в печах.

Хроническая **невыплата зарплаты** на этом предприятии началась весной 2018 года. Первую забастовку люди, которым в общей сложности задолжали 2,4 миллиона рублей, организовали в августе. Тогда после вмешательства губернатора работники получили расчет за предыдущие три месяца. Кроме того, правительство Оренбуржья смогло договориться с ресурсоснабжающими компаниями о возобновлении подачи газа и электроэнергии на птицефабрику. В противном случае погибшую птицу, которую, по словам очевидцев, кормили один раз в месяц (!), было бы невозможно утилизировать.

Однако осенью все повторилось. 30 человек из 114 работающих получили уведомление о сокращении. Многие не стали дожидаться назначенной даты - 28 ноября и уволились или взяли отпуска без содержания. И по факту сейчас приходит на фабрику не более полусотни человек. Однако и те и другие хотят получить расчет, пока им выдали лишь тридцать процентов от суммы, начисленной за август.

- У нас проходит забастовка по поводу невыдачи заработной платы, - подтвердил в разговоре с журналистом «ЮУ» руководитель инициативной группы Андрей Аксенов. - Сегодня (2 ноября. - В. С.) уже третий день с 8 до 17 стоим на территории, прилегающей к фабрике. К нам приезжал районный прокурор, обвинял в том, что забастовка проходит в



неустановленной форме. Хотя все уведомления мы подали заблаговременно. Но то, что мы пригласили телевидение, якобы приравнивает наше мероприятие к митингу. 22 ноября состоится арбитражный суд по поводу банкротства фабрики. Нас утешают - все будет нормально, но мы понимаем, что все идет к ликвидации. Те, у кого есть оптовые покупатели, выбирают заработную плату птицей. Хотя по закону натуроплата может составлять не более 20 процентов. Но иначе можно вообще остаться ни с чем. А так реализуешь 100 штук - вернешь свои 20 тысяч. Я тоже взял немного, но реализовывать птицу в больших количествах мне некому.

Как уверяют бастующие, служба занятости, которая заявляла о двух сотнях вакансий, пока им ничего не предлагала. О чем 2 ноября они сообщили районному прокурору. Впрочем, в Сорочинске требуются охранники, продавцы, водители, правда не более чем за 15 тысяч рублей в месяц. Это на пару тысяч меньше, чем получали на фабрике. Андрей Аксенов считает, что для него, водителя, реально устроиться работать вахтовым методом, но тогда неделями придется жить вне дома. Также 2 ноября на предприятии работали следователи. Говорят, СК ищет зацепку, чтобы привлечь к ответственности Гочу Заридзе, вероятно, фактического владельца фабрики. Не секрет, что почти все предприятия Оренбуржья, где он выступал инвестором, обанкрочены. Напомню, что в прошлом месяце на мероприятия по финансовому оздоровлению птицефабрике «Родина» дали срок до 22 ноября. Но в это уже никто не верит: ходят слухи, что к тому моменту весь живой товар должен быть реализован. А следовательно, предприятие остановится.

СПРАВКА «ЮУ» В ФЕВРАЛЕ НЫНЕШНЕГО ГОДА СК ПО ОРЕНБУРГСКОЙ ОБЛАСТИ ВЕЛ РАССЛЕДОВАНИЕ В ОТНОШЕНИИ БЫВШЕГО ДИРЕКТОРА ПТИЦЕФАБРИКИ. РУКОВОДИТЕЛЯ ПРЕДПРИЯТИЯ ПОДОЗРЕВАЛИ В СОКРЫТИИ ДЕНЕЖНЫХ СРЕДСТВ, КОТОРЫЕ ДОЛЖНЫ БЫЛИ ПОЙТИ В НАЛОГОВУЮ. С 2014 ГОДА ПРЕДПРИЯТИЕ НЕ ПРОИЗВОДИЛО ОТЧИСЛЕНИЙ В ПЕНСИОННЫЙ ФОНД.

"22 ноября состоится арбитражный суд по поводу банкротства фабрики. Нас утешают - все будет нормально, но мы понимаем, что все идет к ликвидации. Те, у кого есть оптовые покупатели, выбирают заработную плату птицей. Хотя по закону натуроплата может составлять не более 20 процентов. Но иначе можно вообще остаться ни с чем."

Валентина Соколова Первая забастовка на «Родине» была еще в августе

Южный Урал (Оренбург)

СОКРАЩЕНИЯ

07.11.2018

Литейно-механический завод в Курганской области готовят к консервации

Сотрудники «Петуховского литейно-механического завода» в Курганской области начали слив воды из системы теплоснабжения предприятия. По словам сотрудников, завод готовят к консервации. Тепло- и электроснабжение на ПЛМЗ отключены, сообщает «Правда УрФО».

Собственник предприятия ПАО «РЖД» в обозначенный срок не перечислил средства на погашение долгов перед энергетиками, которые после долгих переговоров с участием областных чиновников согласились на возобновление подачи ресурсов. Основная часть работников находится в режиме простоя с выплатой 2/3 оклада.

Как сообщила «Солидарности» руководитель сектора информационно-методической работы Федерации профсоюзов Курганской области (ФПКО) Римма Чудова, 31 октября на заседании межведомственной комиссии по рассмотрению вопросов оплаты труда и соблюдения требований трудового законодательства при правительстве Курганской области был рассмотрен вопрос о перспективах погашения задолженности по заработной плате в АО «Петуховский литейно-механический завод» (ПЛМЗ). На заседании присутствовал заместитель председателя Федерации профсоюзов



Курганской области Сергей Кузнецов. Задолженность по заработной плате составляет 18 млн 182 тыс. рублей перед 285 работниками.

- В течение недели должен был быть решен вопрос о погашении задолженности по заработной плате и налогам. Главное управление по труду и занятости населения Курганской области должно проконтролировать погашение задолженности в срок до 6 ноября. Но пока что никаких данных о том, погашена ли задолженность, нет. 8 ноября на завод выезжает комиссия для выяснения этого вопроса, – сказала Чудова.

АО «Петуховский литейно-механический завод» специализируется на выпуске продукции, предназначенной для ремонта локомотивов, пассажирских и грузовых вагонов, элементов верхнего строения пути.

План модернизации ПЛМЗ обсуждался в РЖД с участием областных чиновников, принято решение направить документ на доработку и обсудить 4 декабря.

https://www.solidarnost.org/news/Rabotnikam_liteyno_mehanicheskogo_zavoda_v_Kurganskoy_oblasti_zadolzhali_18_mln_rubley.html

07.11.2018

Коллектив саратовского предприятия обратился к президенту

Рабочие Саратовского завода резервуарных металлоконструкций записали видеообращение к главе государства Владимиру Путину.

Коллектив саратовского предприятия обратился к президенту фото rmk.ru

Трудящиеся некогда процветающего предприятия вкратце рассказали об истории завода, который был основан в тяжёлое послевоенное время — в 1947 г. Сегодня заказчиками продукции саратовского предприятия являются более 400 фирм из 33 стран мира. Ещё в 1991 г. коллективом был получен сертификат по «Программе качества отдела Промышленности Регистра Ллойда» на соответствие заводской системы управления качеством международному стандарту ISO-9001, версия 1987 г.

При этом сейчас завод бедствует и находится на грани краха.

«К сложившейся ситуации привело халатное отношение бывшего гендиректора, который ввёл в заблуждение акционеров о действительном финансовом положении дел, умышленно скрыл имеющиеся долги предприятия, обманным путём заставил главного акционера завода стать поручителем по всем долгам перед банковскими структурами, передал всё имущество завода под залог банкам», — говорится в обращении.

В результате «образовалась задолженность по заработной плате и многомиллионные задолженности перед банками и поставщиками. Для её покрытия руководством завода и её главным акционером было принято решение о реализации всех непрофильных активов предприятия».

Как уверяют работники предприятия, нынешний главный акционер погасил часть долгов из личных средств. Однако этого не хватило для восстановления платёжеспособности и прежних мощностей завода.

Несмотря на двухлетнее нахождение завода в процедуре банкротства, сегодня задолженность по заработной плате ликвидирована, обеспечена загрузка предприятия. А это значит, что у 300 работников есть надежда на то, что завод сможет справиться с кризисом.



По мнению записавших обращение, «усугубило ситуацию отстранение конкурсного управляющего... Банки, являясь залоговыми кредиторами, всячески пытаются взять ситуацию под контроль, с последующей продажей имущества по низкой цене».

Если это случится, **рабочие останутся без работы**.

ПУТИНА они попросили остановить развал завода, а также организовать рабочую группу на площадке областного правительства.

<https://saratov.mk.ru/social/2018/11/07/kollektiv-saratovskogo-predpriyatiya-obratilsya-k-prezidentu.html>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

07.11.2018

Глава Минтруда РФ Максим Топилин встретился с президентом Палестины Махмудом Аббасом

Товарооборот между Россией и Палестиной увеличился на 61% за восемь месяцев 2018 года по сравнению с аналогичным периодом 2017 года, и составил 3,6 миллионов долларов.

Об этом сообщил глава Минтруда РФ Максим Топилин во время переговоров с президентом Палестины Махмудом Аббасом, уточняет ТАСС. По его словам, рост произошел за счет увеличения поставок российской муки, подсолнечного масла и строительных материалов в Палестину.

Зачем Россия дает деньги Палестине? Как отмечает агентство, встреча Топилина и Аббаса состоялась в Рамалле перед третьим заседанием межправительственной комиссии РФ и Палестины по торгово-экономическому сотрудничеству.

«В рамках работы межправительственной комиссии мы нацелены на поиск бизнес-проектов, реализация которых смогла бы укрепить экономическое сотрудничество и, как следствие, увеличить товарооборот между Россией и Палестиной», - сказал глава Минтруда.

По его словам, российско-палестинское сотрудничество в сфере торговли и экономики имеет потенциал.

Топилин также пригласил палестинскую сторону принять участие в очередном Петербургском международном экономическом форуме (ПМЭФ), который пройдет в июне 2019 года.

http://www.aif.ru/money/economy/topilin_rasskazal_o_roste_tovarooborota_mezhdu_rossiey_i_palestinoy

07.11.2018

Минтруд зафиксировал рост безработицы в России

За неделю численность безработных в РФ увеличилась на 0,4%. Такие данные следуют из материалов Минтруда РФ.

Согласно еженедельному исследованию рынка труда, которое проводит ведомство, на 24 октября 2018 года численность безработных граждан, зарегистрированных в органах службы занятости, составила 632 800 человек. Годом ранее аналогичный показатель находился на уровне 710 050 человек.

По данным ведомства, безработных стало больше в 57 субъектах РФ. Наибольший рост числа безработных граждан отмечался в Белгородской, Липецкой и Омской областях.



В 26 регионах численность безработных уменьшилась. Наибольшее снижение наблюдалось в Брянской, Костромской и Калужской областях. В Республике Ингушетия и в Тамбовской области количество безработных граждан не изменилось.

На 1 октября 2018 года уровень регистрируемой безработицы в среднем по РФ составил 0,9% от численности экономически активного населения, а на 1 октября 2017 года — 1%.

<https://news.ru/den-gi/mintrud-bezrabortica-statistika-issledovanie/>

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

07.11.2018

Роструд и "Единая Россия" займутся совершенствованием профессионального переобучения в РФ

Роструд и "Единая Россия" договорились о совместной работе по совершенствованию программ переобучения граждан с привлечением общественных организаций, деятельность которых направлена на помочь при трудоустройстве. Об этом сообщили в среду в пресс-службе Роструда.

В ведомстве рассказали, что руководитель надзорного ведомства Всеволод Вуколов и депутат Государственной думы, член президиума Генсовета "Единой России" Сергей Боярский в ходе встречи обсудили результаты мониторинга программ переобучения и повышения квалификации, проведенного сторонниками партии "Единая Россия" в регионах страны.

"Мониторинг программ показал разрозненность таких возможностей даже в отдельно взятом регионе. Большинство из них осуществляется в рамках государственных программ по содействию занятости населения и направлено на повышение компьютерной грамотности, что может и не оказать эффекта на профессиональный рост граждан. Мы намерены начать системную работу с общественными организациями, которые в своей деятельности уделяют внимание проблеме трудоустройства граждан, и оказывать им поддержку", - цитирует пресс-служба Роструда слова Боярского. Он также отметил отсутствие информационной работы, по результатам которой граждане могли бы узнавать о возможностях переобучения и повышения своей квалификации.

Необходимость привлечения широкой общественности к решению проблем переобучения и повышения квалификации граждан подтвердил Вуколов.

"В настоящее время Роструд совместно с органами исполнительной власти субъектов РФ активно занимается отработкой технологической цепочки механизмов, направленных на повышение конкурентоспособности граждан на рынке труда. Приоритетной задачей исполнительной власти субъектов должен стать анализ потребности в трудовых ресурсах в регионах страны, для чего им необходимо сформировать перечень приоритетных профессий на ближайшие три года", - цитирует пресс-служба главу Роструда. Он также сообщил, что в начале следующего года планируется расширить функционал портала "Работа в России" и обеспечить возможность размещения информации о потребности в специалистах с большим стажем работы по конкретной специальности.

https://tass.ru/obschestvo/5764298?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

07.11.2018

Гострудинспекция в Хакасии добавила к зарплатам 37 миллионов рублей



Госинспекция труда в Хакасии подвела итоги работы в текущем году, сообщает пресс-релиз, полученный от этого ведомства. Итоги эти стали вполне осозаемыми для многих жителей республики: по требованиям госинспекторов труда работникам предприятий и учреждений была выплачена заработка плата на сумму свыше 37 миллионов рублей.

В рабочей статистике инспекции по состоянию на 1 ноября нынешнего года отражено 518 нарушений трудового законодательства, выявленных ее сотрудниками в ходе проверок.

Одно из наиболее распространенных нарушений - оплата труда в размере меньшем, чем официально установленный МРОТ. С подобным нарушением сотрудники Гострудинспекции встречаются достаточно часто: в республике зафиксировано 123 случая оплаты труда в размере ниже официально принятой "минималки". Общая сумма произведенных по требованию инспекторов доплат до уровня МРОТ составила 216 тысяч рублей.

Нарушения трудовых прав не просто фиксировались - за свои неправомерные действия бизнесменам и руководителям предприятий пришлось расплачиваться из собственного кармана в 122 случаях. Общая сумма взысканных в пользу государства штрафов в 2018 году превысила 1,83 миллиона рублей. Кроме того, в следственные органы республики было направлено 26 материалов о возбуждении уголовных дел за грубые нарушения трудового законодательства.

<https://xakac.info/news/78525>

07.11.2018

В Башкирии из-за некачественных полов артист балета получил травму (Расследование ГИТ)

В Башкирии артист балета пострадал из-за плохого пола в кабинете хореографии. Инцидент произошел в ДК села Уральск Учалинского района. В обстоятельствах несчастного случая разбирались сотрудники Гострудинспекции.

В Башкирии из-за некачественных полов артист балета получил травму

По информации ведомства, полы в кабинете, где репетировали танцовщицы ансамбля народного танца «Ляйсян», находились в ненадлежащем состоянии. Кроме того, с пострадавшим артистом не были проведены инструктаж и обучение по охране труда.

По результатам проверки случай признали связанным с производством. После инцидента в танцклассе сделали ремонт. За допущенные нарушения виновным лицам предстоит выплатить штраф в размере 127 тысяч рублей.

https://bash.news/news/83679_v_bashkirii_izza_plokhogo_pola_artist_baleta_poluchil_trav

07.11.2018

Следователи выясняют, как платили детским анестезиологам в Орле (Проверка ГИТ)

В начале ноября в социальных сетях появилась информация, что врачи больницы в Орле отказывались выходить на работу из-за переработки и маленьких выплат. Лайф разбирался, что же произошло в клинике.

Ситуацией в Научно-клиническом многопрофильном центре имени З.И. Круглой (Детская областная клиническая больница) в Орловской области, где недавно сорвалась часть операций маленьким пациентам, теперь занимается Следственный комитет. Сейчас проводится доследственная проверка, по результатам которой следователи решат, есть основания для возбуждения уголовного дела или нет. Администрация больницы признаёт сбой, но говорит, что его причиной была не **забастовка врачей**, а некорректно составленный график дежурств.

- Родители несовершеннолетних пациентов жалуются на несоблюдение графика плановых операций, указывая в качестве причины трудовой конфликт в медицинском учреждении с участием врачей-анестезиологов, которые



недовольны оплатой своего труда, - сообщили в СУ СКР по Орловской области. - В настоящее время проводятся необходимые проверочные мероприятия, по результатам которых будет принято процессуальное решение.

В первых числах ноября обеспокоенные родители стали жаловаться в соцсетях, что, мол, анестезиологи детской больницы отказываются от плановых операций. И это несмотря на то что у многих пациентов уже подходили сроки.

Среди причин "забастовки" назывались переработка и неоплачиваемый труд за двойную работу. Якобы врачам перестали оплачивать дополнительную ставку, ночные смены и коэффициент трудового участия (КТУ). В итоге медики перешли на одну смену и обслуживали только экстренные операции. 1 ноября часть операций не была обеспечена анестезиологическими пособиями.

В администрации больницы Лайфу подтвердили, что в графике операций был сбой.

- По факту необеспечения анестезиологическими пособиями части плановых операций 1 ноября 2018 года проводится служебная проверка в отношении должностного лица, допустившего нарушение должностных обязанностей, - заявили Лайфу в администрации НКМЦ им. Круглой.

Руководство клиники утверждает, что сейчас операции проводятся в плановом порядке в соответствии с графиком операционного дня. Кроме того, анестезиологическими пособиями обеспечиваются все плановые и экстренные под наркозные манипуляции.

Что касается возможных финансовых претензий медиков, то в больнице говорят: такой проблемы нет.

- Заработная плата, включая компенсационные и стимулирующие выплаты, работникам отделения анестезиологии и реанимации с ПИТ для детей в НКМЦ выплачивается своевременно и в полном объёме, - прокомментировали Лайфу ситуацию в администрации НКМЦ им. Круглой.

Не видит проблем и врио руководителя областной **Гострудинспекции** Сергей Авдеев, которому удалось пообщаться с главврачом больницы. Руководство клиники также поспешило его успокоить.

- Предварительно я общался с главврачом - никакой забастовки там нет. Там дело в одном человеке, который некорректно составил график выхода на работу врачей-анестезиологов. Экстренные операции все проведены, анестезией все обеспечены, а вот плановые пришлось немного сдвинуть из-за некорректности графика, - рассказал Сергей Авдеев.

http://life.ru/t/общество/1167181/sliedovatieli_vyiasniat_kak_platili_dietskim_aniestieziologham_v_orlie

07.11.2018

Хабаровский предприниматель заплатит штраф за нелегальное трудоустройство (Проверка ГИТ)

За нарушение трудового законодательства к административной ответственности привлечён директор коммерческой компании.

Прокуратура возбудила дело по факту уклонение компании от оформления трудового договора с работником, сообщили в пресс-службе краевой прокуратуры.

Прокурор Индустриального района в отношении коммерческой компании и её директора возбудил дела об административном правонарушении по статье "Уклонение от оформления трудового договора между работником и работодателем".

Основание для вынесения постановлений послужило судебное решение об установлении факта трудовых отношений между работником и фирмой. По результатам рассмотрения постановлений **инспекцией труда** в Хабаровском крае



директор коммерческой компании и юридическое лицо привлечены к административной ответственности. Им назначен штраф на общую сумму 60 тысяч рублей.

http://www.hab.aif.ru/society/habarovskiy_predprinimatel_zaplatit_shtraf_za_nelegalnoe_trudoustr_oystvo

06.11.2018

Госинспекция труда Псковской области оштрафовала агрофирму «Победа»

Госинспекция труда в Псковской области привлекла к административной ответственности ЗАО «Агрофирма «Победа». Инспекторы обнаружили, что здесь работают люди, которые не прошли медосмотр, психиатрическое освидетельствование и вводный инструктаж. Всё это - нарушение трудового законодательства.

Агрофирму оштрафовали.

<https://www.mk-pskov.ru/social/2018/11/06/gosinspeksiya-truda-pskovskoy-oblasti-oshtrofovala-agrofirmu-pobeda.html>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

07.11.2018

В России начался рост социального неравенства

Россия в 2017 году прошла самый низкий уровень социальной дифференциации за период с 2006 года, но с 2018 года неравенство опять начинает расти, и эта динамика сохранится в 2019 году, говорится в обзоре института Центр развития НИУ Высшая школа экономики "Комментарии о государстве и бизнесе".

"В последние годы инфляция и социальное неравенство в России снижались. В 2017 году был отмечен самый низкий уровень инфляции начиная с 1991 года. Но 2017 год, согласно данным Росстата, характеризовался еще и самым низким уровнем социального неравенства, начиная с 2006 года", - отмечается в докладе, озаглавленном "Население. Инфляция и социальное неравенство".

В ВШЭ констатируют, что с 2016 года инфляция для наиболее обеспеченного населения в России выше, чем для бедных, и эта тенденция заметна и по данным за 9 месяцев 2018 года.

"Но социальная дифференциация в 2018 году по сравнению с 2017 годом растет. С учетом того, что в 2019 году ожидаются более низкие темпы роста заработных плат в бюджетном секторе по сравнению с 2018 годом, это может означать, что Россия прошла самый низкий уровень социальной дифференциации за последние 12 лет, и социальное неравенство снова будет расти", - дают неутешительный прогноз в Центре развития.

"Правда, обещанный правительством ускоренный рост повышения пенсий неработающих пенсионеров может несколько замедлить этот процесс", - добавляют в ВШЭ.

В Центре развития также обращают внимание, что, "используя в оценках индекс прожиточного минимума, следует помнить о том, что его рассчитывает министерство труда и социальной защиты России, в том числе для оценки уровня бедности, и чем ниже прожиточный минимум, тем при прочих равных условиях ниже бедность, а снижение уровня бедности входит в задачи правительства".

Методика расчета прожиточного минимума, по мнению экспертов ВШЭ, не лишена некоторых недостатков, "например, недостаточно учитывает изменение стоимости услуг, что приводит к занижению стоимости прожиточного минимума". Кроме того, Росстат "основывает свои оценки на ценах в городах, что может приводить к недостаточному учету цен покупок товаров в несетевых магазинах и оплате услуг в сельской местности".



"В 2018 году ситуация с уровнем неравенства пока не определилась до конца. За девять месяцев неравенство немного выросло по отношению к январю-сентябрю 2017 года (коэффициент Джини увеличился с 0,400 до 0,402). Увеличение неравенства было связано с тем, что доходы 20% наиболее обеспеченного населения росли быстрее по сравнению с доходами 40% наименее обеспеченного населения (4,84% и 3,08% соответственно)", - отмечается в обзоре.

Согласно данным Росстата, опубликованным в конце октября, дифференциация населения России по уровню доходов в январе-сентябре 2018 года незначительно выросла по сравнению с январем-сентябрем 2017 года.

На долю 10% наиболее обеспеченных россиян по итогам января-сентября 2018 года, по данным Росстата, приходилось 29,6% общей суммы денежных доходов (в январе-сентябре 2017 года - 29,5%).

На долю 10% наименее обеспеченного населения страны в январе-сентябре 2018 года пришлось лишь 2,1% общей суммы денежных доходов жителей РФ (в январе-сентябре 2017 года - также 2,1%).

https://www.interfax.ru/russia/636810?utm_source=uxnews&utm_medium=desktop

07.11.2018

Минимальный пенсионный страховой взнос могут сократить

В России могут сократить минимальный размер взносов на Обязательное пенсионное страхование с двукратной величины минимального размера оплаты труда до однократной. Соответствующий **законопроект** Комитет Госдумы по труду, социальной политике и делам ветеранов планирует рассмотреть на заседании 7 ноября накануне первого чтения.

Автором законодательной инициативы выступило Правительство России.

Документом предлагается предоставить определить порядок действий для добровольного вступления граждан в правоотношения по обязательному пенсионному страхованию для формирования у них пенсионных прав. Так, для россиян, которые приняли такое решение, минимальный размер страховых взносов будут исчислять исходя из однократной величины МРОТ, а не двукратной его величины, как предполагает действующим **законодательством**.

В **кабмине** подчёркивают, что предлагаемые изменения по исчислению минимального платежа по страховым взносам по максимуму приблизят условия взимания страховых взносов с соответствующих лиц к условиям уплаты страховых взносов самозанятыми гражданами.

Также документ уточняет порядок исчисления и сроки уплаты страховых взносов и порядок исчисления их размера, которые подлежат уплате в случае вступления в правоотношения по обязательному пенсионному страхованию в течение расчётного периода. В пояснительной записке отмечается, что сегодня желающие сформировать пенсионные права обязаны уплачивать минимальный размер страховых взносов, который рассчитан исходя из двукратного минимального размера оплаты труда на начало финансового года, за который уплачиваются страховые взносы.

<https://www.pnp.ru/economics/minimalnyy-pensionnyy-strakhovoy-vznos-mogut-sokratit.html>

07.11.2018

Госкорпорации не получат лишнего

Контроль за финансированием госкорпораций может ужесточиться - правительство предлагает давать им деньги только по мере необходимости



Правительство предлагает изменить механизм докапитализации институтов развития: давать им не живые деньги, а подписной капитал - по мере возникновения потребности в инвестиционных ресурсах. Такой законопроект правительства на следующей неделе рассмотрит Госдума.

Подписной капитал появится для Внешэкономбанка (ВЭБ), Российского экспортного центра и Корпорации малого и среднего бизнеса, говорится в пояснительной записке. Но законопроект позволяет правительству прибегать к этому механизму для любой госкорпорации, оговаривая предельный размер вклада. Изменения нужны для оперативного предоставления субсидий, пишут авторы проекта.

О том, что новый механизм будет использован для ВЭБа, стало известно в конце октября, когда премьер Дмитрий Медведев объявил о выделении ему 300 млрд руб. в виде утвержденного капитала. Так "действуют банки развития во многих странах мира", объяснял председатель ВЭБа Игорь Шувалов. Размер докапитализации двух других корпораций пока не известен.

Чиновники и Счетная палата много лет недовольны тем, как госкомпании и госкорпорации тратят субсидии и накапливают свободные деньги. На начало 2018 г. Счетная палата нашла 155 млрд руб. таких свободных средств - на 15 млрд руб. больше, чем к началу 2017 г., следует из заключения аудиторов на отчет об исполнении бюджета. Недовольны аудиторы и доходом от их инвестирования - 7 млрд руб. в 2017 г. Виноваты и сами чиновники, которые при выделении бюджетных средств не всегда учитывают готовность проектов, реальные потребности в деньгах и возможности их освоения, говорится в заключении. У Счетной палаты пока нет позиции по этим поправкам, говорит ее представитель.

Распространена практика, когда госкомпании получают субсидий больше, чем им необходимо, кладут их на депозиты, например на 11 месяцев, а в конце года возвращают неизрасходованные субсидии, но проценты по ним оставляют себе, рассказывает главный экономист BCS Global Markets Владимир Тихомиров. Эту проблему законопроект решит, считает он: "Деньги, выделенные в капитал, могут использоваться только для обеспечения текущей деятельности - для институтов развития это либо инвестиции в проекты, либо погашение задолженности".

Подписной капитал - не столько сами деньги, сколько гарантии, что при необходимости они будут получены, подчеркивает аналитик "Эксперт РА" Станислав Волков: "Важно, чтобы лаг между возникновением потребности и предоставлением денег не превышал года - иначе инвесторы не будут доверять подобным обещаниям". При профицитном бюджете механизм может быть очень эффективным, считает он.

Но проблему неэффективного использования средств это не решает: основные вопросы к тому, как выбираются проекты и распределяются инвестиции, а вовсе не к зарабатыванию на этих деньгах, говорит Тихомиров.

Ведомости

06.11.2018

Росстат заявил о подтверждении ФНС данных по росту зарплат на 11%

Информация Росстата об 11-процентном приросте зарплаты за первые восемь месяцев 2018 года в России подтверждается данными Федеральной налоговой службы.

«Информация Росстата об 11%-ном приросте номинальной заработной платы подтверждается данными ФНС: за тот же период сумма начисленных к уплате налогов на доходы физических лиц с доходов, источником которых является налоговый агент (за исключением ст. 227, 227.1 и 228 Налогового кодекса Российской Федерации), выросла на 10,8%», - сообщили RNS в пресс-службе Росстата.

Ранее министр труда и социальной защиты Максим Топилин заявил, сославшись на данные Росстата, что зарплаты за январь-август 2018 года выросли «беспрецедентными темпами» - на 11%. Глава Федерации независимых профсоюзов



России (ФНРП) Михаил Шмаков в ответ на это сказал, что Росстат выявил беспрецедентный темп роста зарплат «за счёт манипуляций с методиками».

В Минэкономразвития пояснили, что рост зарплат в этом году во многом обусловлен доведением МРОТ до уровня прожиточного минимума трудоспособного населения, а также достижением соотношений по уровню зарплаты отдельных категорий работников бюджетной сферы, закрепленных в указах **президента России**.

<https://rns.online/economy/Rosstat-zayavil-o-podtverzhdenii-FNS-dannih-po-rostu-zarplat-na-11-2018-11-06/>

06.11.2018

Зачетный механизм уплаты страховых взносов по временной нетрудоспособности продлен не будет

Комитет Госдумы по бюджету и налогам по согласованию с профильным вице-премьером РФ Татьяной **Голиковой** рекомендовал нижней палате парламента отклонить законопроект, который продлевал до 1 января 2025 года возможность применения зачетного механизма уплаты страховых взносов по обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством, в связи с утратой его актуальности.

"Мы согласовали этот вопрос с Татьяной Алексеевной **Голиковой**", - сообщил на заседании комитета его председатель Андрей Макаров . В заключении комитета отмечается, что законопроект, внесенный правительством и принятый Госдумой в первом чтении еще в октябре 2017 года, "в настоящее время не актуален".

Комитет напоминает, что проект бюджета Фонда социального страхования (ФСС) РФ на 2019-2021 годы, прошедший уже первое чтение, спланирован с учетом реализации пилотного проекта, начатого в 2011 году и заменяющего "зачетный механизм" на прямые выплаты пособий застрахованным лицам территориальными органами этого фонда. По состоянию на 1 июля 2018 года пилотный проект реализовывался в 39 субъектах РФ. При этом планируется, что в 2019 году в нем примут участие еще 20 регионов, в 2020 году к ним добавятся 18 регионов, а в 2021 году - еще восемь.

Таким образом, как и предполагалось ранее, начиная с 2021 года выплаты пособий по временной нетрудоспособности и в связи с материнством будут осуществляться по всей России напрямую территориальными органами ФСС, а не работодателем. При этом плательщики таких страховых взносов, то есть работодатели, должны будут уплачивать сумму начисленных взносов по данному виду страхования в полном объеме без уменьшения на сумму выплаченных работнику больничных, декретных и детских пособий. Переход на "прямые" выплаты территориальными органами ФСС должен обеспечить получение пособий застрахованными лицами независимо от экономического состояния организации-работодателя. При этом их получатель вправе выбрать способ получения выплаты: на банковский счет или по почте.

Сейчас в России, за исключением 39 регионов, используется зачетный механизм уплаты страховых взносов по обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством. Он предполагает уменьшение суммы страховых взносов на сумму произведенных расходов на выплату страхового обеспечения, то есть на сумму выплаченных работнику больничных, декретных и детских пособий.

А если сумма таких расходов превышает общую сумму исчисленных страховых взносов, то разница подлежит зачету налоговому органом в счет предстоящих платежей или возмещению территориальными органами ФСС. Расходы на выплату пособий по временной нетрудоспособности и в связи с материнством по данному виду страхования осуществляются в счет начисленных страховых взносов в ФСС. Законопроект продлял возможность применения такого механизма еще на четыре года - до 1 января 2025 года.

РИА Новости. Все Новости



АНОНСЫ СОБЫТИЙ

06.11.2018

В ТехноПрессе расскажут об актуальных изменениях в сфере охраны труда

22-23 ноября ГК "ТехноПресс" при поддержке Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации проводит практическую конференцию "Охрана труда в России 2018: нововведения и изменения". Мероприятие состоится в Москве, в его работе примут участие 15 спикеров и более 150 представителей компаний и организаций.

Главными темами конференции станут: нововведения в законодательстве об охране труда; основные нарушения, выявляемые при проверках инспекторами Гоструда; вопросы подготовки профессиональных кадров, а также использование цифровых технологий в сфере охраны труда.

Спикеры конференции - руководители департаментов и ведущие специалисты **Министерства труда и социальной защиты РФ; Федеральной службы по труду и занятости;** Государственной инспекции труда в г. Москве; ФГБУ "ВНИИ труда"; СРО; юридических, образовательных и общественных организаций.

Участники мероприятия будут владеть полной информацией об изменениях в законодательстве об охране труда из "первых рук" - от представителей отраслевых министерств и ведомств; с которыми смогут обсудить актуальные вопросы. Также собравшиеся проанализируют наиболее частые нарушения, встречающиеся при проверках надзорных органов; обсудят новые подходы к порядку подготовки работников по охране труда и проверке их знаний. Кроме теории, участников конференции ждет и интенсивная практическая программа. В частности, в форме игровой симуляции они будут расследовать происшествия на производстве; и др.

Приглашаем руководителей предприятий, специалистов в области охраны труда, индивидуальных предпринимателей, специалистов по технике безопасности, всех заинтересованных лиц, принять участие в нашей конференции.

http://www.vestipb.ru/pressrelease_8345.html